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ЗАСТОСУВАННЯ ПАКЕТУ MATHCAD НА ЛАБОРАТОРНИХ ЗАНЯТТЯХ З 

ВИЩОЇ МАТЕМАТИКИ 

 

Для студентів, які навчаються у закладах вищої освіти на факультетах, пов‘язаних 

з програмуванням та комп‘ютерними науками, крім практичних занять з курсу «Вища 

математика» також проводять і лабораторні заняття з даної дисципліни. Найбільш 

популярним і сучасним програмним пакетом при розв‘язанні різних математичних та 

інженерних задач є пакет MathCAD, тому саме цей пакет використовують викладачі 

для проведення лабораторних занять. 

Система MathCAD призначена для виконання і документування інженерних і 

наукових розрахунків. Серед основних можливостей системи можна виділити 

розв‘язання нелінійних і диференційних рівнянь і систем рівнянь чисельними 

методами, побудова дво- і тривимірних графіків функцій, виконання операцій з 

векторами і матрицями, апроксимація кривих, пошук коренів багаточленів і функцій, 

пошук власних чисел і векторів, проведення статистичних розрахунків і робота із 

розподіленням ймовірностей тощо. Система застосовується в складних проєктах для 

візуалізації результатів математичного моделювання з використанням розподілених 

обчислень і традиційних мов програмування [1]. 

Враховуючи широке застосування пакету MathCAD для розв‘язання прикладних 

задач (наприклад, з фізики, супутникової геодезії та гравіметрії), стає актуальним вибір 

цього пакету для ознайомлення студентів з його можливостями [2, 3]. 

Лабораторна робота з елементів лінійної алгебри дозволяє обчислювати 

визначники порядку більшого за третій, що під час обчислення на практичних заняттях 

без програмних засобів забирає багато часу (рис. 1). Таким чином, стає легким 

розв‘язання систем лінійних рівнянь методом Крамера, де зі збільшенням кількості 

змінних буде збільшено кількість визначників, що не вплине на складність розв‘язання. 

 

Рис. 1. Обчислення визначників четвертого та п’ятого порядків. 

Лабораторна робота з дослідження і побудови графіків функцій дозволяє за 

допомогою візуалізації проаналізувати не тільки властивості функції, що будується, а й 

елементарні перетворення, що були виконанні для цього графіка (рис. 2). 
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Рис. 2. Побудова графіків функцій. 

Оскільки програма в основному орієнтована на користувачів, які не мають 

спеціальних знань у програмуванні, проте мають базові знання з математики, фізики та 

інших фундаментальних наук, вона ідеально підходить для проведення лабораторних 

занять. Тому для розв‘язування задач навчальної дисципліни «Вища математика» для 

студентів першого курсу різних спеціальностей і пропонується використання програми 

MathCAD. 
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Анотація. Халанчук Лариса Вікторівна. Застосування пакету MathCAD на 

лабораторних заняттях з вищої математики. Для розв’язування задач навчальної 

дисципліни «Вища математика» на лабораторних заняттях студентам першого курсу 

різних спеціальностей пропонується використання програми MathCAD. Використання 

пакету програм дозволяє оптимізувати розв’язання задач з вищої математики. 

Ключові слова: вища математика, лабораторні заняття, програма MathCAD. 

 

 


